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Bevezetés 
 

 

 

A gazdasági program elkészítésére a Magyarország helyi önkormányzatairól szóló 2011. évi 

CLXXXIX. törvény 116. §-ában megfogalmazott kötelezettség alapján került sor. 

A gazdasági program elkészítésének célja, hogy Enying Város Önkormányzatának Képviselő-

testülete a ciklusának időtartama alatt egy egységes, előre meghatározott célrendszer szerint 

működjön, melyet a további ciklusokban is fő irányként jelenjenek meg. 

 

 

A Képviselő-testület tudomásul veszi azt, hogy a jelen gazdasági programban 

meghatározottakat figyelembe kell venni minden gazdasági jellegű, a gazdálkodásra, a 

település működtetésére, fejlesztésére vonatkozó döntésnél. 

 

A gazdasági program összeállítása során az alábbiak kerültek figyelembevételre: 

- a Polgármester és a Képviselő-testület elképzelései,  

- a település lakossága, önszerveződő közösségei által megfogalmazott elképzelések, 

igények, 

- az Önkormányzat jelenlegi, illetve várható pénzügyi helyzete. 

 

 

A gazdasági programban meghatározott célkitűzések eléréséhez a Képviselő-testületnek több 

irányba is koncentrálnia kell: 

- a célkitűzések egymásra épüljenek megvalósítás folyamán, 

- a szükséges anyagi források, eszközök biztosítva legyenek 

- csak lokális feladatokra, elképzelésekre vonatkozzanak, 

- meghatározhatónak kell lennie, hogyan illeszkedik kistérségbe és a régióba. 
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1. Helyzetelemzés 
 

1.1. A település földrajzi elhelyezkedése, adottsága, rövid történeti 

áttekintés 

 

Enying, Fejér megye déli részén a Mezőföld nyugati szélén, a Balatonhoz közeli kisváros, 

mely a Veszprém megyéből érkező Cinca- Csíkgát patak elágazásánál fekszik, az Enyingi 

háton és a Kabóka -völgyben. Jellegzetesen dombos vidék, észak- dél irányú tagoltsággal. 

Legmagasabb pontja a Kustyánhegy (157m). A település gerincét a 64-as főút jelenti, erre 

fűződik fel Enying város mellett a hozzá tartozó Balatonbozsok településrész is, majd később 

a Lajoskomáromi út (6404 jelű) mentén Kabókapuszta és tőle délre Leshegy. További 

különálló településrész Alsótekeres, mely a 7-es út mentén fekszik, a település központjától 

északra. 

 

A település közel ezer éve lakott, első írásos említése 1138-ból, a dömösi prépostság 

birtokösszeírásából való. Kedvező földrajzi helyzetének köszönhetően a tatárjárást és a török 

hódoltságot követően a falu hamar újra települt. Több birtokosváltás után (veszprémi püspök, 

Rozgonyi család, Batthyány család, Ányos család, Török család, Babocsay család) 1720-ban 

került vissza Enying a Batthyány családhoz és ettől kezdve a település és a birtok fejlődése 

összekapcsolódott. 

A település a XVIII-XIX. sz. folyamán nyerte el jellegzetes arculatát. Erre az időszakra 

tehetők a herceg Batthyány Fülöp által megszervezett birtok jelentősebb építkezései: a 

Batthyány-kastély bővítése, a gazdatiszti épületek, a gazdasági épületek és a kastélyt 

körülölelő angol park kialakítása, valamint a katolikus templom megépítése. Ezek alapozták 

meg Enying városias jellegét és ma is a városképet meghatározó épületek. 

 

A település 1867-1961 között járási székhely volt. 1880-ban megépült az Enyinget is érintő 

Veszprém-Dombóvár vasútvonal, melynek révén a község állomásépületet kapott. A XIX. sz. 

végén már posta, táviróhivatal és takarékpénztár is működött Enyingen. 

 

Az 1950-ben Veszprém megyétől Fejér megyéhez csatolt település 1992-ben városi rangot 

kapott. Enying napjainkban az Enyingi járás központja, a kistérség közigazgatási, 

kereskedelmi, egészségügyi, oktatási és kulturális központja. 

 

Alsótekeres településrész lakott külterület. Enying központjától számítva nagyjából 7 

kilométer távolságra található. Jellegét tekintve mezőgazdasági jellegű terület, a Schrikker 

család által alapított világhírű faiskolával, ami a mai napig működik. 

Balatonbozsok Enyinggel összeépült településrész. Balatonbozsok község 1966. év október 1. 

napján közigazgatásilag Enyinggel egyesült. Balatonbozsok ugyancsak régi település volt 

Veszprém megyében. Pred. Bosus néven már 1082-ben szerepel. 1435-ben a Fejérvári egyház 

birtokában volt. Az 1488-as évben egytelkes nemesek lakták. A török időkben elpusztult, de a 

XVII. század elején már ismét virágzó egyháza volt. Birtokosai a Jankovics család és más 

kisebb nemesek voltak (Szeghalmi Gyula: Dunántúli vármegyék, 1937.). A kiegyezésig 

Balatonbozsok volt a járásszékhely, illetékessége alá tartozott Enying is. 

A budai Posta út mentén fekszik alapvetően átutazó település volt, számtalan szállásadó és 

vendéglátó épülettel, egész a vasút kiépüléséig. Ma csendes településrész, jelentős átutazó 

forgalommal a település gerincét képező 64-es úton. 



 

 
5 

 

Kabókapuszta és Leshegy településrészek az enyingi uradalom külső részei voltak, melyen a 

központtól való távolság miatt fokozatosan kialakult egy népesség, mely a földreform során 

osztott házhelyekkel növekedésnek indult. Itt található az Országos Díjugrató 

Lovasversenynek otthont adott Varga tanya. 

 

1.2. Főbb demográfiai jellemzők 

 

Népesség kor szerinti megoszlása 

 

Év 

Lakosság száma 

Összlakosság 

(fő) 

0-2 

év 

3-5 

év 

6-13 

év 

14-17 

év 

18-54 

év 

55-59 

év 

60-69 

év 

70-79 

év 

80-X 

év 

2016. 6903 197 199 534 257 3557 488 921 509 241 

2017. 6861 195 204 537 272 3512 449 952 508 232 

2018. 6833 199 187 538 269 3496 434 950 525 235 

2019. 6775 188 208 527 271 3444 431 930 543 233 

 

 

A regisztrált álláskeresők és a szociális ellátásban részesülők főbb adatai (2020. februári 

adatok alapján): 

 

Megnevezés Mutatószámok 

Regisztrált munkanélküliek száma (fő) 286 

Rendszeres álláskeresési ellátásban részesülők száma 

(fő) 
82 

Foglalkoztatást helyettesítő támogatásban részesülők 

száma (fő) 
93 

Munkaképes korú lakosság száma (fő) 4581 

Relatív munkanélküliségi mutató (%) 6,24 

 

1.3. Infrastruktúra helyzete 

 

Enying, járásközpont Budapesttől 98 km-re, Székesfehérvártól 40 km-re, Siófoktól 20 km-re 

és Dunaújvárostól közel 65 km-re helyezkedik el. A régió közlekedési hálózatába a jó 

minőségű 64-as számú másodrendű főút kapcsolja be, mely Észak felé a székesfehérvári 

megyeszékhellyel, míg dél irányban Simontornyával/Szekszárddal biztosítja az összeköttetést. 

A 64-es főút a 61-es (Dunaföldvár - Kaposvár-Nagykanizsa, a Dél Dunántúli régió egyik 

legmeghatározóbb útvonala) és a 7-es főutakat köti össze. Érdemes megemlíteni az M7 

autópálya közelségét, mely a nagy távolságokra való szállítás lehetőségét javítja. 

 

A vasúti közlekedést tekintve az északi részén országos és nemzetközi fővasútvonal fut, a déli 

részén teljes mértékben megszűnt a vasúti közlekedés. A járás központjának sincs vasúti 

személyszállítást tekintve kapcsolata, csak eseti teherforgalom él. 
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A járáson belüli közlekedési lehetőségek kedvezőtlenebb helyzetet mutatnak. A 

természetföldrajzi adottságok, a Mezőföldre jellemző településszerkezeti fejlődés, társadalmi-

gazdasági körülmények, infrastrukturális feltételek miatt a járásban lévő települések között a 

tömegközlekedés nehézkes. A járás délnyugati területén lévő falvakból, pl. Szabadhídvég, 

igen nehezen érhető el Enying, Siófok vagy Székesfehérvár. E tekintetben különösen a járás 

déli települései vannak hátrányos helyzetben, mivel onnan a városok, nagyvárosok irányába 

történő ingázás esetén is a rövid útszakasz ellenér, extrém hosszú utazási idővel és magas 

költségekkel kénytelenek a lakosok szembenézni. 

Enyintől 20 km-re található Siófokkal való közlekedési kapcsolat nem túl intenzív, mely 

valószínűleg annak köszönhető, hogy a szomszédos megyében helyezkedik el. A járatok közel 

fele a 7-es számú főút mentén fekvő Enyingtől és Siófoktól is azonos távolságra lévő 

Alsótekeresen állnak meg, így érinti Enying közigazgatási területét, viszont Enying városát 

elkerüli. 

 

1.4. Vállalkozási tevékenységet végzők összetétele 
 

A járás megközelíthetőség szempontjából (64.sz. főút, M7 autópálya és a 70-es út), a Balaton 

közelségének és az ipari centrumok elérhetőségének köszönhetően látszólag kedvező 

helyzetben van. Kiváló agrárpotenciálja és a közlekedés-földrajzi adottságai ellenére 

gazdasági teljesítménye viszont alacsony, annyira, hogy a kedvezményezett járások 

besorolásáról szóló 290/2014. (XI.26.) Korm. rendelete alapján az Enyingi járás 

„kedvezményezett” járásként van nyilvántartva. 

 

Gazdasági hanyatlásának az egyik fő eleme, hogy bár rendelkezik kijelölt iparterületekkel, a 

Videoton telephely bezárását követően, nagyobb volumenű gyár nem telepedett le a 

környéken. Ennek következménye a munkanélküliségre és elsősorban a fiatal korosztályt és 

az értelmiséget érintő elvándorlásra, a napi ingázók magas arányára és a város gyenge 

gazdasági súlyával járó alacsony jövedelem színvonalra, valamint a szegregált 

településrészeken jelentkező nagyarányú rászorultságra terjed ki. A gazdaság megerősödését 

nehezíti az alacsony iskolázottság, a vállalkozások kevés száma, a megfelelően előkészített 

iparterületek hiánya. 

 

A kedvező infrastrukturális feltételek ellenére alacsony a környezettudatosság, ami egyben a 

helyi identitás gyengeségével is összefügg. 

Egyelőre még megoldatlan problémaként merül fel az illegális hulladék-lerakóhelyek 

megszüntetése. Így a járás külterületén lévő zöldfelületek hasznosítása is akadályokba ütközik 

úgy, mint például Veszprém megyéből érkező Cinca patak környezete. Továbbá hiányoznak a 

szabadidős céllal használt zöldfelületek és kevés szabadtéri sportolási lehetőség áll 

rendelkezésre. 

 

A járáson kívül, erős vonzerővel bíró települések is megtalálhatók, mint például a 

megyeszékhely, Székesfehérvár és a szomszédos megyében lévő Siófok, mely a Balaton 

„fővárosa”. Ezen város miatt Enying, mint járásközpont nem működik a térség egyértelmű 

súlypontjaként, vonzásközpontjaként. Budapest, Székesfehérvár, a Velencei tó környéke, 

Dunaújváros és a Balaton fejlesztő hatása nem sugárzik ki a járásra, Enyingre.  

Székesfehérvár dinamikus fejlődése ellenére és közelsége révén nem képes kisugárzó hatást 

gyakorolni a megye minden szegletére, inkább erőforrás-vonzó és elszívó hatása érvényesül 

Enyingre vonatkozóan.  
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A település egy része mezőgazdasággal foglalkozik, mezőváros révén, viszont nincs kialakult 

mezőgazdasági feldolgozóipar. Hiányzik a termelői piac, mely idevonzaná a balatoni 

turistákat is. 

 

Enying közigazgatási területének nagy részét mezőgazdasági tevékenységre használják. 

Ennek nagy része különböző aranykorona értékű szántó. De megtalálható gyümölcsös és 

szőlőterület is, valamint kisebb mértékben gyep és erdő. A terület nagy része magán 

tulajdonban van, de önkormányzati tulajdonú ingatlanok is szerepelnek a nyilvántartásban, 

melynek egy részét az önkormányzatok által üzemeltetett városgondnokság használ, illetve a 

többi területet bérleményként hasznosítja az önkormányzat. 

A rendszerváltás előtt jelentős volt az állattenyésztés, mára viszont lecsökkent és elsősorban 

szarvasmarha-, disznó – és lótenyésztés folyik.  

 

A 2019. évre vonatkozóan a vállalkozási száma: 

Megnevezés  Vállalkozások száma (db) 

Működő vállalkozások száma 250 

Működő egyéni vállalkozás 135 

Kiskereskedelmi üzlet 85 

Vendéglátó helyek száma 25 (mozgóbolttal együtt) 

 

1.5. Turizmusra vonatkozó adatok 
 

A Balaton közelsége ellenére kevés számban található szálláshely a járásban, valamint 

Enyingen. A turisták létszáma is igen alacsony. Ezt alátámasztja a 2016. év statisztikai 

adatai, melyek szerint a külföldiek által eltöltött vendégéjszakák száma a kereskedelmi és 

az üzleti célú egyéb szálláshelyeken a Siófoki járásban 24,4 %, míg az Enyingi járásban 

6,4 %. A két járáshoz képest viszont kimagasló a Székesfehérvári járás 43,7 %-kal. 

 

A kialakult rossz település imázs a helyi törekvések, a kohézió esélyeit rontja, így a 

balatoni háttértevékenységek kifejlesztésének akadályává válik. Ez elsősorban a jelenlegi 

etnikai állapot miatt alakult ki. 

 

2. Enying város gazdasági helyzete és a várható változások 

2.1. A vagyoni helyzet 

 

Az Önkormányzat vagyona a 2019. évi zárómérleg alapján 6.958.627 ezer forint.  

A vagyon az elmúlt 4 évben a csatorna beruházás miatt jelentősen nőtt, azonban más 

vagyonelemek esetén nem volt jelentős növekedés.  

Az egyre kisebb mértékű vagyonnövekedés oka, hogy az Önkormányzat kénytelen volt a saját 

vagyonát felélni azért, hogy  

- a megszokott közszolgáltatást biztosítani tudja, 

- fejlesztéseket tudjon végrehajtani. 
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Vagyonnövekedést eredményezett az is, hogy az Önkormányzat sikeres pályázatokon vett 

részt.  

 

Az Önkormányzat vagyonszerkezete 2019. évben a következő: 
 

Vagyonelem megnevezése 
Nettó érték 

ezer Ft-ban 

Az összes 

vagyonból 

a vagyon 

részaránya 

Forgalomképtelen törzsvagyon (nem értékesíthető, 

nem terhelhető, a kötelező feladatok ellátását 

biztosító vagyon) (ingatlan) 

4.261.355  61,2% 

Korlátozottan forgalomképes törzsvagyon 

(meghatározott feltételekkel értékesíthető, illetve 

megterhelhető vagyon) (ingatlan) 

905.273 13,0% 

Egyéb (forgalomképes vagyon, amely szabadon 

értékesíthető és megterhelhető) ingatlan 

305.109  4,4% 

Egyéb nem ingatlan vagyon  1.486.890 21,4% 

 

A forgalomképtelen törzsvagyon körébe tartozó főbb ingatlanok:  

- helyi közutak és műtárgyaik (hidak, járdák, buszvárók, parkolók stb.),  

- közterek, parkok, köztemető,  

- vizek, közcélú vízi létesítmények,  

- önkormányzati tulajdonban lévő köztéri műalkotások  

 

Korlátozottan forgalomképes törzsvagyon körébe tartozó főbb vagyonelemek:  

- közművek, vízi közművek  

- intézmények épületei, középületek  

- műemlékek,  

- védett természeti területek, helyi védett értékek  

- muzeális értékek, egyéb művészeti alkotások  

 

Üzleti vagyon körébe tartoznak a következő ingatlanok: a lakás céljára szolgáló ingatlanok, 

beépítetlen telkek, külterületi ingatlanok, nem lakás céljára szolgáló ingatlanok.  

2.2. A pénzügyi helyzet  

 

Az Önkormányzat pénzügyi, likviditási helyzetét az alábbiak jellemzik: 

- 2019. évben jelentősen romlott a pénzügyi egyensúly. A folyó kiadásokat a folyó bevételek 

csak részben fedezték. A pénzmaradvány amely a hiány belső finanszírozására szolgált 

nagyrészben pályázati előlegből képződött. Szükségessé vált a fejlesztések önrészének 

biztosítására 50 millió  Ft fejlesztési hitel felvétele. 

 

- 2020. évre a likviditás megteremtéséhez folyószámla hitel felvétele szükséges.  

 

- Amennyiben folyó költségvetés egyensúlyának megteremtéséhez nem sikerül jelentősebb 

kormányzati támogatást kapni, a hosszú lejáratű működési hitel felvétele is szükségessé válhat 

2020. negyedik negyedévben. 
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- Amennyiben nem sikerül a hiány csökkentésére intézkedéseket hozni: adóbevételek növelési 

lehetőségének vizsgálata, nem kötelező feladatok áttekintése a cikluscélok 

finanszírozhatósága kétséges. 

 

- További kockázatot jelent a koronavírus miatti többletkiadások, valamint a gépjárműadó 

bevétel elvonása és az IPA várható csökkenése. 

 

2.3. A költségvetés főbb szerkezete és a várható tendenciák 

 

A költségvetési kiadások és bevételek szerkezete 2020-2023. évekre vonatkozóan 

várhatóan az alábbiak szerint alakul: 

 

  

  

AZ ÖNKORMÁNYZAT 2020-2023. ÉVI GÖRDÜLŐ TERVEZÉSE 

 

               

  A B C D E F  

1     2020 2021 2022 2023  

2     Ered.előir Gördülő Gördülő Gördülő  

3 B1 Működési célú támogatások  686 792 686 792 721 132 757 188  

4 B2 Felhalmozási célú támogatások  0 0 0 0  

5 B3 Közhatalmi bevételek 225 650 210 650 231 715 254 887  

6 B4* Működési bevételek 70 668 74 668 82 135 90 348  

7 B5 Felhalmozási bevételek 3 000 3 000 3 300 3 630  

8 B6 Működési célú átvett pénzeszközök 0 0 0 0  

9 B7 Felhalmozási célú átvett pénzeszközök 0 0 0 0  

10 B811 Hitel-, kölcsönfelv. Államházt. kívülről 50 000 0 0 0  

11 B813 Maradvány igénybevétele  

1 199 

553 140 087 132 676 76 613 

 

12 B1-B8 Bevételek mindösszesen 

2 235 

663 

1 115 

197 

1 170 

957 

1 182 

666 

 

13              

14 K1 Személyi juttatások 489 075 492 075 516 679 521 846  

15 K2 Munkaadókat terh.jár. és szoc. hjár.adó 90 693 90 693 95 228 96 180  

16 K3 Dologi kiadások 285 460 292 535 307 162 310 233  

17 K4 Ellátottak pénzbeli juttatásai 5 050 5 050 5 303 5 356  

18 K5 Egyéb működési célú kiadások 143 854 143 854 151 047 152 557  

19 K5 Egyéb működési célú kiad. - Tart. 53 756 64 765 68 003 68 683  

20 K6 Beruházások 993 193 0 0 0  

21 K7 Felújítások 148 357 0 0 0  

22 K8 Egyéb felhalmozási célú kiadások  0 0 0 0  

23 K9 Finanszírozási kiadások 26 225 26 225 27 536 27 812  

24 
K1-

K9 Kiadások mindösszesen 

2 235 

663 

1 115 

197 

1 170 

957 

1 182 

666 
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2.4. A gazdasági program anyagi forrásainak megteremtése 

 

Az Önkormányzat a gazdasági programban meghatározott célkitűzések megvalósításához 

szükséges anyagi források biztosítása érdekében a következő feladatokat rögzíti: 

 

- Az Önkormányzat sajátos működési bevételeinek növelési lehetőségeit meg kell keresni.  

 

- A Képviselő-testület nyomon követi a költségvetési támogatási rendszert, és az 

elképzeléseivel összhangba hozva igyekszik kihasználni a támogatási rendszer nyújtotta 

előnyöket (azaz a feladatokat igyekszik olyan formában, illetve feltételekkel megteremteni, 

hogy a legkedvezőbb összegű támogatást kapja).  

 

- Az Önkormányzat áttekinti a meglévő vagyontárgyait, azok hasznosításának módjait és 

lehetőségeit, valamint a fenntartási, üzemeltetési költségek nagyságát. Javaslatot dolgoz ki az 

egyes vagyontárgyak megfelelő hasznosítására, a felesleges vagyontárgyak kihasználására, 

valamint az egyes vagyontárgyak értékesítésére. 

 

Az Önkormányzat törekszik arra, hogy a gazdasági programjában meghatározott 

célkitűzéseket pénzügyi fedezetének biztosításakor egyedileg mérlegeli, hogy folyó 

bevételből vagy beruházási hitelből biztosítja 

 

2.5. Adósságot keletkeztető ügyletekből eredő fizetési kötelezettségek:  

adatok e Ft-ban 

 

  2020. 2021. 2022. 2023. 

Helyi adók 195.500 180.570 180.570 180.570 

Immateriális javak, ingatlanok és egyéb 

tárgyi eszközök értékesítése 3.000 3.000 3.300 3.630 

Tulajdonosi bevételek (Osztalék, hozam, 

eszközhasználati díj)  21.590 36.194 36.194 36.194 

Díjak, pótlékok, bírság, települési adók 11.900 12.150 12.150 12.150 

Részesedések értékesítése és 

megszűnéséhez kapcsolódó bevételek 0 0 0 0 

Privatizációból származó bevételek 0 0 0 0 

Garancia és kezességvállalásból származó 

megtérülések 0 0 0 0 

Saját bev. 231.990 232.270 223.270 223.270 

Saját bev. 50%-a 115.995 116.135 116.135 116.135 

Felvett fejlesztési hitel 50.000 0 0 0 

Fejlesztési hitel és kamata törlesztése 3.386 6.454 6.317 6.181 

     

 

 

A fenti táblázat adatai az önkormányzat által felvehető hitel maximális mértékét mutatják. 
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2.6. Folyamatban lévő beruházások, fejlesztések: 

 

- „Zöld város, Enying” elnevezésű pályázat (TOP-2.1.2-15-FE1-2016-00004)  

 

A beruházás fő területe Enying központjában lévő Petőfi park zöld infrastruktúrájának teljes 

rekonstrukciója, a várost nyugat felől határoló Cinca patak völgyének rekreációs feltárása, az 

ökológiai folyosó felújítása.  

A beruházás során két közbeszerzési eljárás lebonyolítása szükséges, az egyik a tó területe, 

mely az Önkormányzat tulajdonában lévő enyingi 1040/4 hrsz.-ú ingatlanon valósul meg. E 

tekintetében a munkaterület átadás megtörtént és a kivitelezési munkálatok folyamatban 

vannak. A másik akcióterület a központi részt érinti, melyre vonatkozón még folyamatban van 

a közbeszerzési eljárás. 

 

Projekt forrásai: 

Eredeti támogatási összeg(bruttó, Ft.): 500.000.000,- 

önkormányzati önerő(bruttó, Ft.):  0,- 

 

 

- „Enyingi Család- és Gyermekjóléti Központ kialakítása” elnevezésű pályázat (TOP-

4.2.1-15-FE1-2016-00016)  

 

A beruházás során az Önkormányzat tulajdonában lévő enyingi 86/3 hrsz.-ú, természetben 

Enying-Balatonbozsok, Gárdonyi Géza utcában lévő, volt iskolaépület kerül felújításra, 

átalakításra. Közbeszerzési eljárás során kiválasztásra került a kivitelező. Jelenleg a 

kivitelezési munkálatok folyamatban vannak. 

 

Projekt forrásai: 

Eredeti támogatási összeg(bruttó, Ft.): 96.729.997,- 

Többlettámogatási összeg(bruttó, Ft.): 14.180.618,- 

önkormányzati önerő(bruttó, Ft.):  33.963.556,- 

 

 

- „Enyingi Polgármesteri Hivatal energetikai korszerűsítése” elnevezésű pályázat 

(TOP-3.2.1-15-FE1-2016-00050)  

 

A beruházás során az Önkormányzat tulajdonában lévő enyingi 483 hrsz.-ú, természetben 

Enying, Kossuth Lajos u. 26. szám alatti Enyingi Polgármesteri Hivatal és az ugyanezen a 

helyrajzi számon nyilvántartott Enyingi Rendőrőrs épületének energetikai felújítása valósul 

meg. Továbbá a pályázat, lehetőséget biztosít projektarányos (részben) történő 

akadálymentesítésére is, mely a hivatal épületében egy akadálymentes mosdóhelyiség 

kialakítását, valamint a két épületrész akadálymentes megközelítését foglalja magában. 

A kivitelezési munkálatok sikeresen lezárultak. A zárócsomag összeállítása folyamatban van. 

 

Projekt forrásai: 

Eredeti támogatási összeg (bruttó, Ft.):  79.493.100,- 

Többlettámogatási összeg (bruttó, Ft.):  10.702.983,- 

önkormányzati önerő (bruttó, Ft.):   28.054.079,- 
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- „Külterületi utak szilárd burkolattal történő ellátása és útfenntartáshoz kapcsolódó 

gépbeszerzés Enyingen” (VP6-7.2.1-7.4.1.2-16) 

 

A pályázat tekintetében két célterület került meghatározásra. Az 1. célterület magába foglalja 

az enyingi 016 hrsz.-ú, természetben Enying, Török Bálint utca folytatásában lévő 1562 m 

hosszú külterületi útszakasz karbantartását, felújítását. Közbeszerzési eljárás keretein belül 

kerül kiválasztásra a kivitelező, mely jelenleg folyamatban van. 

A 2. célterület 1 db vontatott gréder és 1 db rézsűzúzó beszerzésére biztosít lehetőséget a 

pályázati felhívás, melyek beszerzése 2019. évben megtörtént. 

 

Projekt forrásai: 

Projekt teljes költsége (bruttó, Ft.):  45.968.159,- 

Projekt elszámolható költségei:  45 179 107,- 

Projekt nem elszámolható költségei:  789.052,- 

Támogatás összege:    40.661.191,- 

pályázati önkormányzati önerő:  5.306.968,- 

 

- Önkormányzati feladatellátást szolgáló fejlesztések támogatása elnevezésű pályázat 

keretein belül útfelújítás 

 

A beruházás keretein belül támogatásban részesült az önkormányzat útfelújítására 

vonatkozóan. 

 

Projekt forrásai: 

Projekt teljes költsége összesen (bruttó, Ft.): 17.029.684,- 

Támogatás összege (bruttó, Ft.):   14.475.231,- 

Vállalandó önerő (bruttó, Ft.):   2.554.453,- 

 

- „Enying Város ivóvízminőségjavítása” elnevezésű pályázat (KEHOP-2.1.3-15-2017-

00037) 

 

A tárgyi beruházásra vonatkozóan a támogatási szerződés 2016.12.22. napján aláírásra került 

a Nemzeti Fejlesztési Minisztérium Környezet és Energiahatékonysági Operatív Programok, 

mint Támogató, az NFP Nemzeti Fejlesztési Programiroda Nonprofit Korlátolt Felelősségű 

Társaság, mint Kedvezményezett, valamint Enying Város Önkormányzata között. 

A beruházás során a vízjogi létesítési engedélyezési tervdokumentáció elkészült és kiírásra 

került a közbeszerzési eljárás. Többlettámogatási kérelem került benyújtásra, tekintettel a 

megemelkedett kivitelezési árakra. 

 

Projekt forrásai: 

Projekt teljes költsége (bruttó, Ft.):   224.465.573,- 

Támogatás összege (nettó, Ft.):    89.999.999,- 

Az áfa összege:     5.965.573,- 

Támogatott önerő mértéke:    28.500.001,- 

 

- Tanuszoda kialakítása 

 

A tanuszoda Enyingen az önkormányzat tulajdonában lévő enyingi 1474/58 hrsz.-ú, 

természetben Enying, Szabadság tér 16. szám alatt található ingatlan nyugati részén valósul 



 

 
13 

 

meg. A tanuszoda 56x22 méter befogadó méretű földszintes épület, mely magába foglal egy 

6x10 méteres tanmedencét és egy 15x25 méteres úszómedencét.  

A beruházást a Nemzeti Sportközpontok koordinálja. A kivitelezési munkák folyamatban 

vannak. 

A Beruházás megvalósítása Nemzeti Köznevelési Infrastruktúra fejlesztési Program keretében 

központi költségvetési forrásból, Magyarország 2014. évi, a 2015. évi és a 2016. évi központi 

költségvetésben meghatározott és a 141/2014. (IV. 30.) Korm. rendeletben meghatározott 

tanuszoda-fejlesztésekre uszodánként megosztott pénzügyi fedezetből valósul meg. 

 

 

3. Fejlesztési célkitűzések 

3.1. A településfejlesztési politika célkitűzései 

 

Enying Város Önkormányzat településfejlesztési politikájának legfőbb célkitűzése, hogy az 

önkormányzati vagyon a Képviselő-testület ciklusa alatt tartósan ne csökkenjen. Csak olyan 

fejlesztéseket vállaljon, melyekkel a megvalósuló eszközöket, programokat a működtetés 

során is zökkenőmentesen finanszírozni tudja. 

 

A fejlesztés fő céljainak a meghatározásánál a hosszú távú gondolkodás (több ciklusra) az 

elsődleges, a várható pályázati támogatások figyelembevételével. 

 

3.2. Fő célkitűzések 
 

3.2.1. Felszíni csapadékvíz elvezetés és utak helyreállítása és felújítása 

A településen folyó szennyvízberuházás befejezését követően az egyik legfontosabb az 

utak helyreállítása. Enyingre vonatkozó, rendelkezésre álló Közlekedési tanulmány terv 

alapján megállapítható, hogy egyes utakon milyen típusú aszfaltozás szükséges tekintettel 

a használatbavételtől. 

 

3.2.2. Enying belterületi és Balatonnal összekötő kerékpárút megépítése 

Enying, településrészeivel a 64-es főközlekedési út mentén hosszan elnyúló település. 

Minden intézmény, kereskedelmi egység és a szolgáltatók nagy része is a főút mellet 

helyezkedik el. Az átmenő (elsősorban) teherforgalom a kerékpáros forgalmat 

életveszélyessé teszi. Így a biciklis közlekedés egyre inkább áttevődik a meglévő 

járdaszakaszokra, amely nem kerékpár forgalom elbírására készült. A beruházás ennek 

felszámolását célozza. A kerékpárút kiépítésének további célja a településrészek (Enying 

városközpont Alsótekeressel) összekapcsolása, illetve a várost bekapcsolni a Budapest-

Balaton biciklihálózatba. A kerékpárút kiépítésének előnye a fentieken túl a környezet 

védelme és a mobilitás elősegítése. 

Figyelembe kell venni a kerékpárút kialakításánál a helyi közlekedést, illetve a 

rendszeresen, versenyszerűen közlekedőket is. 

 

3.2.3. Önkormányzati intézmények korszerűsítése 

A Környezeti és Energiahatékonysági Operatív Program keretein belül van lehetőség az 

önkormányzati tulajdonú ingatlanok energetikai korszerűsítésére.  
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Az alábbi intézmények energetikai korszerűsítése megtörtént: 

 

Sorrend Megnevezés Cím Hrsz 

1 
Vas Gereben Művelődési Ház 

 és Könyvtár 

Enying, Bocskai u. 1413/3 

2 Enying, Kossuth u. 45. 1313 

3 
Enyingi Szirombontogató 

Óvoda székhelye 

Enying, Vas Gereben út 

1. 
2004 

4 
Enyingi Szirombontogató 

Óvoda telephelye 
Enying, Rákóczi u. 33. 2259 

5 
Enyingi Szirombontogató 

Óvoda telephelye 
Enying, Kossuth út 25. 1332 

6 
Enyingi Szirombontogató 

Óvoda telephelye 

Enying, Fő út 61 

(Gárdonyi út) 
39 

7 
Batthyány Fülöp Gimnázium 

és Általános Iskola 
Enying, Kossuth út 55. 1304 

8 Enyingi Járási Hivatal 
Enying, Szabadság tér 

14. 
1486/5 

9 
Kabókapusztai Művelődési 

Ház 

Kabókapuszta, Juhász 

Gy. u. 34 
7722 

10 

Enyingi Polgármesteri Hivatal 

Enying, Kossuth u. 26. 483 

Enyingi Rendőrőrs 

 

A fentieken túl természetesen a további intézmények korszerűsítése is szükséges: 

 

Sorrend 
Enying Város Önkormányzata 

tulajdonában lévő épületek 
Cím Hrsz 

1 
Enyingi Polgármesteri Hivatal, 

Hatósági Osztály 

Enying, Kossuth 

u. 22 
461 

2 Városgondnokság 
Enying, Vas 

Gereben u. 3. 
2005-2006 

3 Batthyány kastély 
Enying, 

Szabadság tér 16. 
1474/58 

4 Idősek Otthona 
Enying, 

Szabadság tér 
1470 

5 Idősek Otthona 
Enying, Hősök 

tere 5. 
2015 
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3.2.4. Ipari területek kedvező biztosítása 

A hatályos Település Rendezési tervben rögzítve vannak az ipari tevékenységre kijelölt 

részek. Ezen területek kedvezőbb feltételeinek biztosítása az elsődleges cél, illetve újabb 

területek felkutatása ipari parkok létrehozására. 

 

3.2.5. Batthyány kastély felújítása 

A kastélyban működött rendelőintézet az enyingi 2294/4 hrsz.-ú, természetben Enying, 

Enying, Szabadság tér 7. szám alatt megtalálható új felépítménybe költözött. Így lehetőség 

nyílik a Batthyány kastély felújítására és funkcióváltására, mely a modern kisvárosok 

program keretén belül megvalósítható, több még előre nem látható funkcióval.  

Mivel a Könyvtár esetében a jelenlegi épületrész bővítése nem megoldható az 

elhelyezkedése miatt így szükséges egy modern, tágas könyvtár épület létesítése, melyet 

össze lehet kötni a kastély felújításával. 

 

3.2.6. Zöld város program II. ütem 

Az enyingi 2258/1 hrsz-ú 31444 m2 alapterületű és az enyingi 2258/3 hrsz-ú, 19081 m2 

alapterületű ingatlant Enying Város Önkormányzata megvásárolta, mivel stratégiai 

szempontból, a város hosszú távú településfejlesztési koncepciójába illő terület. 

 

A környéken kalandpark a Balaton déli részén fekvő Zamárdiban és a Balaton keleti 

részének északi felén elhelyezkedő Balatonfűzfőn található. A Balatontól dél-keleti 

irányban, illetve Székesfehérvár térségében nincs kalandpark. 

Így Enyingen az Önkormányzat tulajdonában lévő ligeti óvoda mögött elhelyezkedő, 

korábbi tó területe alkalmas egy színvonalas „kalandpark” kialakítására. Itt felmerül annak 

a lehetősége is, hogy a „régi” tó korábbi állapota visszaállításra kerül és a kalandpark 

szerves részeként működjön. Továbbá a szomszédságában található magántulajdonban 

lévő, de üresen álló „Akócs malom” épületében egy komplex játszóház kialakítása 

biztosíthatná a gyermekek kikapcsolódását, a szükséges kiszolgálóhelyiségekkel, ahol a 

szülők is kipihenhetik a kemény hétköznapokat. Bár játszóház Székesfehérváron és 

Siófokon is van, viszont a 20 km –re lévő Siófokon csak egy kisebb játszóház került 

kialakításra, így egy komplex játszóház vonzaná a Balatonnál nyaraló gyermekes turistákat 

a járás területére. 

Elengedhetetlen mind a kalandpark, mind a játszóház színvonalas kiépítése, ahol a 

korosztályok (gyermekek) számukra megfelelő szintű, biztonságos szórakozási lehetőséget 

találhatnak. 

 

3.2.7. Tanösvény létesítése 

A Józsefkúti-árokban egy tanösvény létesítése, a környék és a természet megismerésére és 

megszerettetésére adhat lehetőséget. A fiatal korosztály érdeklődésének felkeltése 

érdekében célszerű bizonyos mértékig interaktívvá kialakítani a tanösvényt, ahol egyes 

állomáshelyeken QR-kódok is megtalálhatók legyen. Ezeknek a segítségével 

okostelefonnal az internetről is elérhető az információ az állomás által érintett témáról 

 

3.2.8. Gazdaporta kialakítása 

A projekt keretében egy 150 m2 nettó alapterületű épületben és 100 m2 gazdasági épületben 

kerülne kialakításra a mezőgazdasági termények házi feldolgozása, kisállattartás, 

hagyományos kézműves tevékenységek művelése; 

A „gazdaportán” a háztartásokban leggyakrabban használt tésztafélék, savanyúságok, 

befőttek, aszalványok előállítása válna lehetővé. A gyártás alapanyagit a településen, 
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illetve megyén belül lehet beszerezni úgy, mint a lisztet Székesfehérvárról, a friss tojást a 

szomszédos településről, Lajoskomáromból, zöldséget-gyümölcsöt helyből. 

A gyártásban, csomagolásban helyi munkaerők kerülnének alkalmazásra, elsősorban az 

alacsonyabb képzettségű, más területen nem piacképes korú munkaerők alkalmazásával. 

A jelen gazdasági programban meghatározott célok, elképzelések megvalósításához a 

Képviselő-testületnek biztosítani kell a szükséges anyagi eszközöket, valamint vagyont. 

Az anyagi eszközök, valamint a vagyon megteremtéséhez nem elegendőek a szokásos, 

évről- évre keletkező források (állami támogatások), hanem szükség van 

- a pályázati lehetőségek felkutatására, illetve 

- az Önkormányzat sajátosságainak kihasználása alapján új lehetőségek keresésére, 

illetve a meglévő anyagi források hatékonyabb kihasználására. 

 

3.3. Enying város gazdasági helyzetét alapvetően befolyásoló külső 

körülmények 

 
- Az ország gazdasági fejlődésével mekkora források jutnak az önkormányzatokhoz. 

- Kormány gazdaságpolitikája mennyire segíti a vállalkozásokat 

- Infrastruktúra fejlesztésére mennyi forrás áll rendelkezésre, ezek allokációja, mennyire 

érinti a települést 

- A kormány fejlesztési célkitűzési közül elsősorban 2021-2027. évi operatív programok 

célkitűzésére kell figyelemmel lenni és ezeket a célkitűzéseket, hogyan tudja Enying 

város adaptálni. 

- Enying, Járás központ, ezért az érintett települések célkitűzéseit is figyelembe kell 

venni 

 Humán értelmiség megtartása, bevonzása 

 Közösség, identitás fejlesztése 

 Fiatalok megtartása 

 Foglalkoztatás bővítése 

 Élhető, vonzó környezet kialakítása 

 

Ezek a fejlesztési elképzelések képezik az alapját a város Gazdasági programjának és a 

hosszú távú fejlesztési elképzeléseket is meghatározzák. 

 

 

4. Célkitűzések ágazati csoportosítás szerint 

4.1. Ipar 

 

A helyi iparral, illetve vállalkozásokkal kapcsolatos elképzelések megvalósítása azért fontos 

feladat, mivel a vállalkozások közvetve-közvetlenül a település fejlődését segítik, javítják a 

termékekkel, szolgáltatásokkal való ellátottságot, munkahelyet teremtenek, adóbevételekhez 

juttatják az Önkormányzatot. 

 

A helyi ipari területtel kapcsolatos fejlesztési elképzelések: 

- A hatályos rendezési tervben rögzített ipari területek népszerűsítése, illetve vonzóvá 

tétele. 
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A népszerűsítés elsősorban település reklámozásával, adókedvezményekkel valósulhat 

meg. 

A meglévő ipari területek: 

 Nyugati ipari park (Videoton terület) 

 Keleti ipari park (Rákóczi úton haladva bal oldalon kijelölt terület, Dég 

irányában 

- Újabb ipari területek felkutatása, ipari park kialakítása és rögzítése a Rendezési 

Tervben 

- Mezőgazdaság és az arra épülő feldolgozó ipar-kereskedelem támogatása 

 

A vállalkozók támogatásával kapcsolatos fejlesztési elképzelések: 

- A helyi vállalkozások támogatása, érvényesülésének segítése érdekében össze kell 

állítani az ún. Vállalkozói térképet, mely tartalmazza, hogy a településen mely 

vállalkozások mivel foglalkoznak és milyen címen található a telephelyük.  

 

- Az Önkormányzat honlapján bemutatkozási lehetőséget kell biztosítani a helyi 

vállalkozásoknak.  

 

- Gazdasági körülményeket veszélyeztető helyzetben Enying Város Önkormányzata 

támogatja a helyi vállalkozókat. 

 

4.2. Idegenforgalom, kereskedelem 

 

Az Enyingi járáson kívül erős vonzerővel bíró települések is megtalálhatók, mint például a 

megyeszékhely, Székesfehérvár és a szomszédos megyében lévő Siófok, mely a Balaton 

„fővárosa”. A Balaton közelsége miatt Enying, mint járásközpont az -idegenforgalom terén-

nem működik a térség egyértelmű súlypontjaként, vonzásközpontjaként. Budapest, 

Székesfehérvár, a Velencei tó környéke, Dunaújváros és a Balaton fejlesztő hatása nem 

sugárzik ki az Enyingi járásra.  

A Balaton közelsége nemcsak hátrányként, hanem előnyként is szolgálat az Enyingi járásnak, 

ezáltal Enyingnek. Manapság az egészséges életmód és a mozgás egyes körökben előtérbe 

került, ennek köszönhetően egyre több kerékpárút épült és jelenleg is épül Magyarország 

területén. Az Enyingi járás alapinfrastruktúráját jelentheti a balatoni kerékpárúthoz történő 

csatlakozás. Így rossz idő esetén vagy csak, aki megunta az úszást és más mozgást kíván 

választani, az felfedezheti a környéket. 

 

Az idegenforgalommal kapcsolatos fejlesztési elképzelések: 

- Kerékpár turizmus 

A tervezett városon belüli, a településrészek közötti kerékpárút kiépítésével és a 

Balaton Vidék kerékpárúttal történő összekapcsolásával lehetőség nyílik a kerékpár 

utat kiszolgáló piknik és pihenőhelyek kialakítására is. 

 Enying (Petőfi park területén) 

 Balatonbozsok (Tornyos iskola területén) 

 Alsótekeres  

 

- Átmenő forgalom a Balaton irányába/-ból. 

A cél az átmenő forgalom megállítása. Jelenleg leginkább a 3 szupermarket miatt 

állnak meg. Várhatóan a „Zöld város Enying” beruházás keretein belül megvalósításra 

kerülő egységek elősegítik az átmenőforgalom megállítását. 
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- Vallási turizmus 

A környező zarándokhelyek felkutatásával, illetve több egyházi rendezvény 

szervezésével növekedhet a település látogatottsága. Az örökségvédelem alatt álló 

Enyingi Római Katolikus Templom Vilmos Pichl tervei alapján 1838-1841 között 

épült, mely neoklasszicista stílusának köszönhetően építészeti szempontból jelentős.  

 

- Az idegenforgalmi megítélés szempontjából fontos közterületeken megfelelő 

pihenőhelyek kialakítása (pad, asztal, szeméttároló edény), valamint megfelelő 

parkolóhelyek biztosítása. 

 

- Háttérszolgáltatások nyújtásának lehetősége (Balaton közelség és alacsonyabb árak 

biztosítása) 

 meglévő 4 szupermarket 

 kisvállalkozások támogatása 

 

- Településmarketing (szolgáltatási regiszter, kiadványok, internetes tájékoztató felület) 

kialakítása. 

Haladni kell a korral és el kell fogadni, hogy kell egy irány, egy divatos logó, egy 

járási szintű modern weboldal. Fontos a történelmünk, de kellenek a modern 

kiadványok, ahol a színvilág eleganciát, színvonalat tükrözi. Hiányzik egy egységes, 

egyedi települési, járási arculat (Corporate Identity) kialakítása. Továbbá a marketing 

tevékenység révén a potenciális turisták tájékoztatása a desztináció létezéséről, illetve 

a desztináció iránti érdeklődés felkeltéséről. 

Fontos a járáson túlnyúló kapcsolatok, együttműködések ápolása is, mint például az 

Enying és Siófok közötti sokrétű kapcsolat, a két járásközpont közötti együttműködés, 

amelynek kereteit a Somogy és Fejér megyék közötti kooperáció is magába 

foglalhatja. 

Nem elég ide csábítani a turistákat, el kell érni, hogy biztonságban és jól érezzék 

magukat. Amennyiben elégedetten távoznak, akkor visszatérő látogatókká válhatnak, 

illetve jó hírét vihetik a járásnak. 

 

A településen meg kell erősíteni vagy létre kell hozni turisztikai vonzerőket és 

programokat: 

 Lovarda, lovassport  

 Kézműves bemutatók 

 Családi táborozó, vagy piknikező helyek kialakítása 

 Állattenyésztés bemutatása, állatsimogató, mint családi program összekapcsolva 

kézműves bemutatókkal 

 Klasszicista templom, mint kiemelt műemlék népszerűsítése 

 Szőlőhegy-borkultúra, borászat, kóstoltatás 

 Külterületi tavak idegenforgalmi hasznosítása – Horgászat és/vagy vízisport (ez a 

horgászat alternatívája, ezért ehhez döntés kell). A Fehérhegy melletti tó 

közelében üdülőterület is kialakítható lenne. 

 Helytörténeti bemutató, vagy múzeum kialakítása „Tornyos iskola”, mint helyszín  

 Kulturális programok, koncertek  

 Jó minőségű szolgáltatásokat, főként kereskedelmi egységeket kínálni. Egyfajta 

kereskedelmi központtá válhat a város. 
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 Olcsó, így árban a Balatonnal szemben versenyképes „falusi szálláshelyek”, 

kialakítása 

 „Töltsünk el egy napot Enyingen” program kidolgozása 

 

Munkahelyteremtés feltételeinek elősegítése 
 

Enying Város Önkormányzatának Képviselő-testülete a 2020-2024. évekre az alábbi 

feladatokat és célokat határozza meg a munkahelyteremtés feltételeinek javítása érdekében: 

 

4.3. Általános foglalkoztatást segítő célok és feladatok 

 

A munkanélküliség ellen küzdeni kíván az Önkormányzat, mivel a munkanélküli családokban 

romlanak az életkörülmények és az emberek életminősége, másrészt az Önkormányzat 

szociális kiadásai emelkednek a támogatások, segélyezések miatt. 

 

A munkahelyteremtés feltételeinek elősegítése érdekében az Önkormányzat: 

 

- részt vesz a közmunka programban 

- a fejlesztési elképzeléseknél meghatározottak szerint segíti a helyi ipart, a helyi 

vállalkozásokat, valamint az idegenforgalommal érintett vállalkozókat- segíti a helyi 

gazdaság megerősödését, ehhez igyekszik kedvező feltételeket teremteni, hogy a 

vállalkozók számára munkahely-bővítési lehetőséget teremtsen,  

- a közszolgáltatások megtartása, illetve bővítése révén munkahelyet teremt és tart fenn 

a köztisztviselők, közalkalmazottak foglalkoztatásával,  

- az adópolitikájában a lehetőségekhez képest kedvezményeket biztosít azon helyi 

vállalkozások számára, akik helyi munkaerőt alkalmaznak,  

- rendszeresen együttműködik a munkaügyi hivatalokkal.  

 

4.4  Közmunkások foglalkoztatása 

 

A közmunka-program – a megváltozott feltételekkel is – előnyt biztosít az állás nélküli 

személynek azáltal, hogy a közmunka ideje munkavégzésnek minősül, másrészt előnyt jelent 

a foglalkoztatónak, mivel kedvező anyagi feltételekkel tud elláttatni közcélú feladatokat.  

 

- A START közmunkaprogram keretein belül olyan programokat indít, amely az 

infrastrukturális fejlesztéseken felül (mezőgazdasági utak, felszíni 

csapadékelvezetés,), hosszútávon lehetőséget biztosíthat munkahelymegtartásra 

(mezőgazdasági Start munkaprogram)  

- kihasználja a közmunkával való foglalkoztatás finanszírozási előnyeit  

 

4.5. A településfejlesztés átgondoltsága 
 

Az Önkormányzat Képviselő-testülete fontosnak tartja, hogy a településfejlesztés során azok 

az igények kerüljenek előtérbe,  

- melyek olyan probléma megoldására, igény kielégítésére irányulnak, melyek alapvető 

településüzemeltetési és közszolgáltatási feladatokhoz kapcsolódnak, vagy 

- melyek több településfejlesztési, üzemeltetési cél megvalósítását is segítik, 
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- melyek a település fejlesztése szempontjából felállított rangsorban előbbre vannak. 

 

Enying városa fentiekre hivatkozva dolgozta ki és fogadta el az Integrált Településfejlesztési 

Stratégiáját (ITS).  

 

A településfejlesztés átgondoltságát segíti a jelen gazdasági program, az ITS, valamint az éves 

költségvetési terv. Az integrált településfejlesztési stratégia a településfejlesztési koncepció 

melyek sorrendbe állítják a célokat, illetve részcélokat valósítanak meg a ciklus évei alatt.  

A településfejlesztés során – az alapvető településüzemeltetési és közszolgáltatási célú 

fejlesztések kivételével – figyelembe kell venni a következőket: 

- azokat a fejlesztéseket, programokat kell előtérbe helyezni: 

 melyekhez kapcsolódva gazdasági számítások igazolják azt, hogy a fejlesztés 

eredményeként az Önkormányzat tartósan (legalább 4 éven keresztül) a korábbi 

éveknél magasabb bevétellel, illetve alacsonyabb kiadással számolhat, és/vagy  

 melyek hosszú távon a népességszám emelkedését idézik elő,  

 melyek munkahelyet teremtenek 

 

- foglalkozni kell azokkal a fejlesztésekkel, programokkal: 

 a lakosság, vagy a vállalkozók nagyon szűk körét érintik 

 

- háttérbe kell helyezni azokat a fejlesztéseket,  

 mely fejlesztésekkel megvalósuló beruházás aránytalan nagy működtetési 

kiadásokkal jár 

 mely során létrejött beruházás üzemeltetése aránytalanul nagy terhet ró az 

Önkormányzatra és adott közszolgáltatás más módon, kedvezőbb anyagi 

feltételekkel biztosítható 

 

4.6. Felkészülés a pályázatokra 
 

A Képviselő-testület mandátumának időszaka alatt jelentős pályázati források nyílnak meg, 

szükséges az, hogy a településfejlesztés egyik fontos eszközévé váljon a pályázati 

tevékenység. 

 

A sikeres pályázatok érdekében: 

- felelősöket kell kijelölni a különböző szintű, jellegű pályázatok figyelemmel 

kísérésére, akár külsős cég bevonásával is 

- a pályázatok megírására a szükséges szakértelemmel és tehetséggel rendelkező 

személyt/személyeket kell keresni és megbízni (lehet külsős is) 

- lépéseket kell tenni az adott fejlesztés megyei, járási, illetve régiós fejlesztési 

programba való illesztéséhez 

- a pályázatok benyújthatósága érdekében a kiemelt fontosságú fejlesztésekre előre 

terveket kell készíteni – mivel a tervezés, valamint az engedélyeztetés 

időigényessége miatt az adott pályázatban megadott határidő gyakran nem elegendő 
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4.7.  Az adópolitika célkitűzései 

 

A helyi adókról szóló 1990. évi C. törvény (továbbiakban: Htv.) ad felhatalmazást a 

képviselő-testületnek arra, hogy a település közigazgatási területén éljen a jogszabályban 

taxatíve felsorolt helyi adók bevezetésének lehetőségével. 

Enying Város Önkormányzatának Képviselő-testülete úgy határozott, hogy a 

magánszemélyek kommunális adója, illetve a helyi iparűzési adó adónemeket kívánja 

bevezetni, ennek érdekében megalkotta a helyi adókról szóló 35/2016. (XII. 01.)  

önkormányzati rendeletet. A jogszabály 2017. január 1. napján lépett hatályba, azóta két 

alkalommal került sor a módosítására. 

A képviselő-testület a magánszemélyek kommunális adójának mértékét évi 14.000,- Ft-ban 

határozta meg. A jogszabály értelmében ezen adónem évi mértékének felső határa 

adótárgyanként, illetőleg lakásbérleti jogonként legfeljebb 17.000,- Ft. Azonban a Htv. 6. § c) 

pontja értelmében a magánszemélyek kommunális adója törvényi felső mértékének 2005. 

január 1-jétől a KSH által közzétett fogyasztói árszínvonal változással – 2003. évtől 

kezdődően az adóévet megelőző második évig eltelt évek inflációs adatával korrigálva – 

valorizálhatóak. Fentiek értelmében a kommunális adó tekintetében a 2020. évi adómaximum 

30.161,907,- Ft/adótárgy. 

A képviselő-testület a helyi iparűzési adó mértékét az állandó jelleggel végzett iparűzési 

tevékenység esetén az adóalap 2%-ában, ideiglenes jelleggel végzett iparűzési tevékenység 

esetén naptári naponként 5.000,- Ft-ban állapította meg, mely a hatályos szabályozás 

értelmében a helyi iparűzési adó maximuma. 

A Htv. értelmében a képviselő-testületnek az alábbi adónemek bevezetésére lenne lehetősége 

a településen: 

 építményadó: Az önkormányzat illetékességi területén lévő építmények közül a lakás 

és a nem lakás céljára szolgáló épület, épületrész adóztatható, az adókötelezettség az 

építmény valamennyi helyiségére kiterjed, annak rendeltetésétől, illetőleg 

hasznosításától függetlenül. Az adó alapja az önkormányzat döntésétől függően 

vagy az építmény m2-ben számított hasznos alapterülete, vagy az építmény korrigált 

forgalmi értéke. Az adó évi mértékének felső határa az első esetben 1100 Ft/m2, a 

második esetben a korrigált forgalmi érték 3,6%-a. 

 telekadó: Adóköteles az önkormányzat illetékességi területén lévő telek. Az adó alapja 

az önkormányzat döntésétől függően vagy a telek m2-ben számított területe, vagy a 

telek korrigált forgalmi értéke. Az adó évi mértékének felső határa az első esetén: 200 

Ft/m2, a második esetén a korrigált forgalmi érték 3%-a. 

 idegenforgalmi adó: Adókötelezettség terheli azt a magánszemélyt, aki nem állandó 

lakosként az önkormányzat illetékességi területén legalább egy vendégéjszakát eltölt. 

Az adó alapja vagy a megkezdett vendégéjszakák száma, vagy a megkezdett 

vendégéjszakára eső szállásdíj, ennek hiányában a szállásért bármilyen jogcímen (pl. 

üdülőhasználati jog) fizetendő ellenérték (pl. üzemeltetési költség). Az adó 

mértékének felső határa az első esetben személyenként és vendégéjszakánként 300 Ft, 

a második esetben az adóalap 4%-a. 

 települési adó: 2015. január 1. napjától az önkormányzat az illetékességi területén 

rendelettel olyan települési adót, települési adókat vezethet be, amelyet, vagy 

amelyeket más törvény nem tilt. Az önkormányzat települési adót bármely adótárgyra 

megállapíthat, feltéve, hogy arra nem terjed ki törvényben szabályozott közteher 

hatálya. A települési adónak nem lehet alanya állam, önkormányzat, szervezet, 

továbbá - e minőségére tekintettel – vállalkozó. A képviselő- testület 2014. november 

26-i ülésén döntött arról, hogy nem kíván települési adót bevezetni. 
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Az új adónem bevezetése előtt széleskörű hatásvizsgálat készítése kötelező, mivel a helyi adó 

bevezetésekor az adó mértékét a helyi sajátosságokhoz kell igazítani továbbá a Htv. kiemeli, 

hogy „az évközi módosítás naptári éven belül nem súlyosbíthatja az adóalanyok adóterheit”. 

Az adóalany egy adótárgy esetében csak egyféle adó fizetésére kötelezhető (adótöbbszörözés 

tilalma), tehát mivel a magánszemélyek kommunális adója esetén az adó tárgya megegyezik a 

telekadó és építmén                             yadó adótárgyával, az önkormányzati rendeletben meg 

kell határozni, hogy melyik adónemre kötelezett az adóalany. 

Az egyes közszolgáltatások biztosítására, színvonalának javítására vonatkozó megoldások 

 

Enying Város Önkormányzatának Képviselő-testülete a gazdasági elképzelései között 

fontosnak tartja az egyes közszolgáltatások biztosítására, színvonalának javítására vonatkozó 

intézkedéseket. 

Az Önkormányzat Képviselő-testülete az önkormányzati és egyéb közigazgatási feladatait a 

hivatala és intézményei útján látja el. 

 

4.8. Közigazgatás 
 

A közigazgatás megfelelő színvonalának biztosítása érdekében szükséges: 

- a szolgáltató jellegű közigazgatás megteremtése, 

- az ügyfélfogadási idők újragondolása (önálló ügyfélszolgálat működtetése),  

- az elektronikus ügyintézés minél szélesebb körben történő használata lehetőségének 

megteremtése,  

- az információs szolgáltatás működtetésének kiterjesztése (nem csak a szociális 

területekre), 

- a közigazgatás tárgyi feltételeinek javítása (számítógép, gyors internet hozzáférés stb.) 

- a közintézmények akadálymentesítése, felújítása, korszerűsítése  

 

Közszolgáltatások: 

- a szenny-és vízszolgáltatást a FejérVíz Zrt., illetve a DRV végzi. 

- a gázszolgáltatást az E-ON Dél-dunántúli Gázhálózati Zrt végzi. 

- áramhálózat biztosítását az E-ON Dél-dunántúli Áramhálózati Zrt., viszont a 

közvilágítás üzemeltetéséről az EC-Energie Investment Kft és EC Multienergie Kft. 

végzi. 

4.9. A lakás és egyéb önkormányzati helyiség gazdálkodása 

 

Az Önkormányzat lakásgazdálkodási tevékenysége során 

- gondoskodik a lakás- és helyiség gazdálkodáshoz kapcsolódó helyi rendeletek 

felülvizsgálatáról,  

- kezdeményezi a különböző közszolgáltatások fenntartásához szükséges 

- szolgálati lakás, 

- bérlakás,  

- szociális bérlakás állomány állagának javítását, illetve az állomány növelését.  

  

Az Önkormányzat az egyéb, nem lakás céljára szolgáló helyiségei kihasználása lehetőségeit 

rendszeresen megvizsgálja. A hasznosítás során figyelembe veszi a közszolgáltatások 

biztosításának elsőbbségét, majd a felesleges kapacitások gazdaságos kihasználására 

törekszik.  
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Az önkormányzat részt vett a vályogprogramban, mely keretein belül 6 db vályogház 

megépítése valósult meg.  

 

 

 

4.10. A helyi közutak és közterületek fenntartása 
 

A Képviselő-testület a helyi közutak fenntartásával kapcsolatban a közúthálózat olyan 

kialakítására törekszik, melyek megfelelnek a település igényeinek. 

Figyelembe kell venni: 

- a belterületi utak folyamatos karbantartását felújítását 

- csapadékvízelvezetés kiépítését és a meglévő karbantartási munkálatokat 

- hiányzó járdarészek megépítését és a meglévők felújítását 

- kerékpárutak létesítését, mind turisztikai mind helyi közlekedésre vonatkozóan 

 

A közút fenntartását a tevékenység volumenétől függően saját erővel, illetve külső 

szolgáltatóval végezi az Önkormányzat. 

 

A Képviselő-testület kívánatosnak tartja a közterületek megfelelő színvonalon történő 

fenntartását, ennek érdekében a következő feladatokat határozza meg: 

- Fokozott figyelmet kell fordítani a közterületek gondozására, tisztán tartására.  

- Be kell kapcsolódni a más szervek által meghirdetett település-virágosítási programba, 

ehhez kérni kell támogatók, önkéntesek segítségét.  

- Gondoskodni kell a közterületek fásításáról, az elöregedett, veszélyes fák kivágásáról 

és pótlásáról.  

- Nagyobb figyelmet kell fordítani a köztéri építmények állagának megőrzésére.  

 

A közterület fenntartási feladatokat jelenleg Enying Város Önkormányzatának 

Városgondnoksága látja el.  

 

Az Önkormányzat Képviselő-testülete a játszóterekkel kapcsolatban az alábbi feladatokat 

határozza meg: 

- A meglévő játszóterek eszközeinek, valamint zöldfelületeinek karbantartása, 

gondozása 

- az EU-s szabványnak megfelelő új játszóterek építése  

(A jelenlegi tervek között szerepel a Petőfi parkban és Alsótekeres településen egy új 

játszótér létesítése) 

 

4.11. Tömegközlekedés 
 

A helyi tömegközlekedési feladatok ellátása, és színvonalának javítása érdekében az 

Önkormányzat Képviselő-testülete  

- minden évben áttekinti a települést érintő tömegközlekedés rendszerét és tárgyalást, 

egyeztetést kezdeményez a szolgáltatóval,  

 

- a település beépített területeinek, közlekedési leterheltségének vizsgálatát követően 

szükség szerint kezdeményezi a tömegközlekedés átszervezését,  

 

- megvizsgálja a megállóhelyek, várók korszerűsítésének szükségességét, új buszvárók 

kiépítésének lehetőségét  
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4.12. Köztisztaság és településtisztaság fenntartása 
 

A köztisztaság és településtisztaság fenntartási közszolgáltatás biztosítása érdekében az 

Önkormányzat 

- továbbra is gondoskodik a kommunális hulladék elszállításáról és ártalmatlanításáról; 

a szolgáltatást az Önkormányzat az SióKom Hulladékgazdálkodási Közszolgáltató 

Nonprofit Kft., mint közszolgáltatóval végezteti, 

- továbbra is üzemelteti Enying külterületén lévő hulladékudvart  

(szerda és szombati nyitva tartással) 

- rendszeresen gondoskodik a temetőknél található konténerek ürítéséről,  

- biztosítja azt, hogy a közterületekre hulladékgyűjtő edények megfelelő számban 

legyenek kihelyezve, illetve rendszeres időközönként ürítésre kerüljenek,  

- propagandát folytat a szemétszállítási szolgáltatás kihasználása érdekében- 

tájékoztatva a lakosságot a szemétégetés negatív környezeti hatásáról,  

- terjeszti a szelektív hulladékgyűjtést, biztosítja havi szinten a szelektív hulladék 

elszállítását, a zöldhulladékszállítással együtt.  

- évente 1 alkalommal megszervezi a lomtalanítási akciót,  

- évente 1 alkalommal szemétgyűjtési akciót szervez a lakosság és a civil szervezetek, 

valamint a tanulók bevonásával,  

- gondoskodik az önkormányzat Enying Város Önkormányzatának Városgondnoksága 

által a közutak téli síkosság mentesítéséről és a hó eltakarításról.  

 

A közterületek tisztán tartásáról, a zöldfelületek gondozásáról Enying Város 

Önkormányzatának Városgondnoksága gondoskodik.  

 

4.13. A közbiztonság helyi feladatainak ellátása 

 

Az Önkormányzat a helyi közbiztonsági feladatok ellátása, illetve színvonalának javítása 

érdekében: 

- Térfigyelő kamerákat szereltetett fel a település egyes részeire, valamint pályázatot 

nyújtott be új kamerarendszer létesítésére vonatkozóan további 19 db kamera 

felszerelésével. 

- Támogatja a közbiztonság növelését segítő programok, tájékoztatók szervezését, ilyen 

programok tartását kezdeményezi a rendvédelmi szerveknél. 

- Támogatja a polgárőrség működtetését (szorgalmazza a polgárőr szervezet aktív 

tevékenységét, lehetőség szerint anyagilag is támogatja tevékenységét). 

- Javaslatokat, észrevételeket tesz a rendőrség helyi munkájának hatékonyabbá tételére, 

- Felhívja a rendőrség figyelmét a tudomására jutott, közbiztonságot veszélyeztető 

körülményekre 

- Rendészeti ügyekkel foglalkozó bizottságot választ. 

 

4.14. Gondoskodás az óvodáról, az alapfokú nevelésről, oktatásról 

 

Enying Város Önkormányzata alapfeladatai közé tartozik az Enyingi Városi Bölcsőde és az 

Enyingi Szirombontogató Óvoda működésének a biztosítása. 

 

A bölcsőde bővítése és felújítása az elmúlt években megtörtént. 
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Az óvoda jelenleg 4 telephelyen működik, mely épületek energetikai korszerűsítése 

megvalósult 2015. évben. Az esetlegesen felmerülő szükséges felújítások folyamatosak a 

telephelyeken. 

 

A Batthyány Fülöp Gimnáziumot és Általános Iskolát a Székesfehérvári Tankerületi Központ 

működteti. Az enyingi 1304 hrsz.-ú, természetben Enying, Kossuth L. u. 55. szám alatti 

általános iskola felépítmény önkormányzati tulajdon és 2015. évben energetikai felújításon 

esett át. 

 

Az Önkormányzat figyelemmel kíséri a pályázati lehetőségeket, melyek az épületek felújítását 

és bővítését segítik elő. 

4.15. Gondoskodás az egészségügyi ellátásról 

 

Az Önkormányzat kötelező feladata az egészségügyi alapellátás biztosítása. A Képviselő-

testület a gazdasági program időtartama alatt az egészségügyi szolgáltatást a következő 

módon kívánja biztosítani. 

- Fenntartja  

- a háziorvosi ellátást (3 praxissal),  

- gyermekorvosi ellátás (2 praxissal) 

- a védőnői ellátást  

- a fogászati ellátást (2 praxissal), 

- a központi ügyeleti ellátást. 

- A parlagfű elleni védekezésre nagyobb hangsúlyt fektet. Beszámoltatja az Enyingi 

Polgármesteri Hivatalt az ez irányú hatósági tevékenyégéről, az elért eredményekről, 

támogatja a témával kapcsolatos ismeretterjesztést, illetve a parlagfű terjedése ellen 

küzdő akciókat.  

 

4.16. Közösségi tér biztosítása, valamint a közművelődési tudományos 

művészeti tevékenység és sport támogatása 

 

Az Önkormányzat a közművelődés és kultúra területén a rendeletében, illetve a magasabb 

szintű jogszabályokban előírt szolgáltatások biztosítása és a szolgáltatások színvonala emelése 

érdekében a következő feladatok ellátásának szükségességét fogalmazza meg: 

 

Legfontosabb egy megfelelő méretű épület létesítése mind a könyvállomány bővítése, mind a 

különböző kulturális programok biztosítása céljából. 

 

A könyvtár működtetése során  

 intézkedéseket kell tenni a könyvállomány gyarapítása érdekében, ehhez ki kell 

használni a pályázati lehetőségeket, fogadni kell a magánszemélyek, intézmények, 

vállalkozások könyv, elektronikus információhordozó, folyóirat, felajánlásait, illetve 

anyagi támogatását.  

 ismertté kell tenni a könyvtári szolgáltatások körét,  

 bővíteni kell a könyvtárak eszköz ellátottságát, különösen a számítógépes 

ellátottságot, biztosítani kell az internet hozzáférést, az elektronikus 

információhordozók használatát.  

 a könyvtári nyitva tartást az igényekhez és lehetőségekhez kell igazítani 
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A művelődési, illetve a kultúrház működésével kapcsolatban 

 biztosítani kell a szükséges költségvetési forrásokat,  

 pótolni kell az elhasználódott eszközöket  

 fejleszteni kell a meglévő eszközállományt  

 gondoskodni kell a kulturális, közművelődési feladatokat is ellátó szervezetekről (pl. 

ifjúsági klub) 

 biztosítva legyen a működésükhöz szükséges közösségi hely,  

 lehetőség szerint kapjanak pénzügyi, anyagi támogatást a vállalt feladataik ellátásához, 

pályázati tevékenységét segítse az Önkormányzat.  

 

 

A Képviselő-testület fontosnak tartja a sporttevékenységekkel kapcsolatos közszolgáltatások 

további biztosítását is. Ennek érdekében 

 gondoskodik a település sportéletének helyet adó épületek és pályák folyamatos 

karbantartásáról, rendben tartásáról 

 anyagilag támogatja a település Sportegyesületét, azon belül a Szakosztályok 

működését 

 segíti és szorgalmazza a sportegyesület pályázati tevékenységét  

 

4.17. A nemzetiségek jogai érvényesítésének biztosítása 

 

Az Önkormányzat Képviselő-testülete a hivatalán keresztül biztosítja a nemzetiségek jogainak 

érvényesülését.  

 

A településen működik Enying Város Roma Nemzetiségi Önkormányzata, akik a roma 

nemzetiség érdekeit képviselik. 

 

4.18. Egészséges életmód közösségi feltételeinek elősegítése 

 

A Képviselő-testület az egészséges életmód közösségi feltételeinek elősegítése érdekében a 

következő közszolgáltatásokat biztosítja, illetve az alábbi intézkedéseket teszi a szolgáltatás 

színvonalának emelése érdekében: 

- A Képviselő-testület, a polgármesteri hivatal és az egészségügyi, szociális ellátást végző 

intézmények, személyek folyamatosan együttműködnek egymással az egészséges 

életmód feltételeinek javítása érdekében. (A kölcsönös együttműködés tapasztalatairól a 

testület legalább évente egy alkalommal meghallgatja az intézményvezetők, illetve a 

hivatalvezető tájékoztatóját.)  

- Támogatja azokat a kezdeményezéseket, melyek az egészséges életmóddal, az 

egészségmegőrzéssel, az időskorúak problémájával, a hátrányos szociális helyzetbe 

került személyekkel kapcsolatos felvilágosító, tájékoztató, segítő tevékenységre 

irányulnak.  

- Az egészséges életmód feltételeinek biztosítása érdekében ellátja a helyi 

sporttevékenységgel kapcsolatos feladatokat (lásd korábban), így biztosítja a mozgáshoz 

való helyet. 

 


